Отчет о проделанной работе мэрии
 Курчалойского городского поселения Курчалоевского муниципального района Чеченской Республики в рамках исполнения Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ за 2022 год

	В состав муниципального образования «Курчалойское городское поселение Курчалоевского муниципального района Чеченской Республики» (далее – г. Курчалой) входит 1 населенный пункт, в котором постоянно проживает 22 705 человека. Территория городского поселения составляет 2 тыс. 175 га. 
Деятельность мэрии Курчалойского городского поселения Курчалоевского муниципального района Чеченской Республики (далее – мэрии) осуществлялась в соответствии с полномочиями, предусмотренными Уставом Курчалойского городского поселения Курчалоевского муниципального района Чеченской Республики по обеспечению деятельности местного самоуправления, а также с задачами и поручениями руководства ЧР и руководства Курчалоевского муниципального района.
В экономической жизни поселения за последние годы произошли изменения, непосредственно связанные с влиянием экономики. Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы мэрии, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан мэром г. Курчалой и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. Для информации населения о деятельности мэрии используются СМИ, где размещаются нормативные документы, график приема мэра, депутатов, и сотрудников. В настоящее время функционирует официальный сайт муниципального образования. В Интернете зарегистрировано доменное имя – «mkurchaloy.ru»

Здравоохранение

Качественное здравоохранение способствует улучшению здоровья населения, увеличению продолжительности жизни. Благодаря совершенствованию системы здравоохранения, использованию современного медицинского оборудования, привлечению квалифицированных врачебных кадров удается улучшить качество медицинского обслуживания, добиться уменьшения заболеваемости. 
На территории г. Курчалой функционирую следующие объекты здравоохранения:
· ГБУ «Курчалоевская центральная районная больница» которая является многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением, медицинской организацией: 
· Центральная районная поликлиника;
· Станция скорой медицинской помощи; 
· Противотуберкулезный диспансер при центральной районной поликлинике.
По данным, предоставленным центральной районной больницей, в текущем году из числа жителей г. Курчалой прошли: 
· диспансеризацию – 5437 человек;
· профосмотры – 4095 человек.
По сведениям Курчалоевского районного отдела ЗАГС в текущем году умерло 83 человека (в 2021 году 120), родилось 497 человек (в 2021 году 506).
Образование

Образование также является одним из ключевых подразделений сферы услуг любого муниципального образования. Основными её составляющими являются детские дошкольные учреждения, дневные и вечерние общеобразовательные школы, система профессионального начального, среднего и высшего образования, система дополнительного образования детей. 
В настоящее время в Курчалойском городском поселении функционируют 6 (5 муниципальных, 1 государственная) общеобразовательных школ с общим количеством мест 4094.
Хотелось бы отметить, что 1 из вышеуказанных школ построена в 2022 году (720 мест).
Также на территории поселения функционируют 8 детских садов, три из которых государственных. Общее количество мест 1120.
Система дополнительного образования представляет собой сеть структурных подразделений, обеспечивающих широкий спектр образовательных услуг, отвечающих интересам семьи и общества, а именно:
-МБОУ ДОД «Центр детского творчества» занимаются более 2550 воспитанника в возрасте от 5 до 18 лет. ЦДТ реализует образовательные услуги по дополнительным общеобразовательным программам с учётом возрастных особенностей детей, их интересов, способностей, возможностей ресурсного обеспечения. Педагогический коллектив насчитывает более 42 педагогов, из которых 53 % имеют квалификационные категории.
-МБОУ ДОД «Центр детско-юношеского туризма и краеведения» обучаются порядка 2530 учащихся в возрасте от 5 до 18 лет. Педагогический коллектив насчитывает более 52 педагогов, из которых 48% имеют квалификационные категории.
-МБОУ ДОД «Центр детско-юношеского технического творчества» (СОШ № 1), занимаются около 2580 воспитанников в возрасте от 5 до 18 лет. Педагогический коллектив насчитывает более 45 педагогов, из которых 60 % имеют квалификационные категории.
-МБОУ ДОД «Эколого-биологическая станция» (ЭБС) (СОШ № 1), обучаются порядка 2650 учащихся в возрасте от 5 до 18 лет. Педагогический коллектив насчитывает более 36 педагогов, из которых 51% имеют квалификационные категории.
-МБОУ ДО «Курчалоевский детско-юношеский центр», занимаются более 2580 воспитанников в возрасте от 5 до 18 лет. Педагогический коллектив насчитывает более 42 педагогов, из которых 53% имеют квалификационные категории.

Культура и спорт

Культура является важной составляющей качества жизни населения. В основе деятельности культуры и молодежной политики лежит комплексный подход к организации культурно-тематических мероприятий по формированию здорового образа жизни населения, привлечение жителей городского поселения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, реализация молодежной политики. В сфере культурной и досуговой деятельности особое место занимают учреждения культуры, которые предоставляют жителям широкий спектр деятельности. В культурно-досуговых учреждениях базируются всевозможные кружки, студии, творческие коллективы для детей и населения разных возрастных категорий, выставочные центры, библиотеки.
Сфера культуры Курчалойского городского поселения, наряду с образованием и здравоохранением, является одной из важных составляющих социальной инфраструктуры. 
На территории поселения функционируют следующие учреждения культуры:
· Районный дом культуры Курчалоевского муниципального района;
· Центральная районная библиотека;
· Детская районная библиотека;
· Курчалойская детская школа искусств.
· Государственный мемориальный музей А.А. Кадырова.
	Указанные учреждения культуры предоставляют свои услуги населению путем организации:
· деятельности кружков;
· творческих коллективов;
· декоративно-прикладного;
· изобразительного творчества;
· работы любительских объединений и клубов по интересам;
· праздничных и платных концертов;
· различного вида игр и экскурсий для детей;
обучения живописи, театральному искусству, хореографическому искусству, вокальное исполнительство, фортепиано и т.д.
В течении 2022 года учреждениями культуры суммарно проведено более 300 мероприятий, в которых приняло участие около 5400 человек.
	ГБУК «Государственный мемориальный музей А.А. Кадырова» Мемориальный музей Ахмата Абдулхамидовича Кадырова призван собирать, хранить и популяризировать документы и мемориальные предметы, связанные с жизнью и деятельностью Ахмат-Хаджи Кадырова, и заниматься научно-исследовательской, методической, научно-просветительской деятельностью.
Формирование здорового и гармонично развитого поколения – одно из предназначений такой отрасли социальной сферы, как физкультура и спорт. 
Учреждения физической культуры и спорта городского поселения представлены:
· ГБУ «Физкультурно - спортивный комплекс «Турпал»;
· Футбольный стадион «Турпалхой» на 1100 мест. Проводятся ежедневные тренировки по футболу, как детей, так и взрослых; 
· Спортзал ГБУДО «Курчалоевская ДЮСШ;
· 2 Воркаут площадки.
В уходящем году построено современное здание физкультурно-спортивного комплекса им. Э.Р. в здании имеется волейбольная площадка, боксерский ринг, тренажерный зал, татами.
Деятельность спортивных учреждений направлена на формирование здорового образа жизни, совершенствование профессионального самоопределения личности, развитие физических, интеллектуальных и нравственных способностей, укрепление здоровья и достижение спортивных успехов.
Все образовательные школы г. Курчалой имеют спортивные залы и стадионы, удовлетворительную материально-техническую базу для проведения занятий по физической культуре. 
Деятельность физкультурно-оздоровительных организаций направлена на: 
- развитие физической культуры, спорта и туризма, пропаганды здорового образа жизни, привлечения населения к регулярным занятиям физкультурой и спортом, укрепления их здоровья и успешного выступления сборных команд района на республиканских и российских соревнованиях; 
- вовлечение максимально возможного числа детей в систематическое занятие спортом, выявление их склонности и пригодности для дальнейших занятий спортом, воспитание устойчивого интереса к ним;
 - повышение уровня физической подготовленности и спортивных результатов с учетом индивидуальных способностей и требований дополнительных образовательных программ; - воспитание и развитие всех и каждого обучающегося с учетом их индивидуальных особенностей, потребностей, личных склонностей.
Сохранение и развитие существующей системы физической культуры и спорта, расширение круга занимающихся физической культурой, повышение качества спортивной подготовки и безопасности занятий требуют реализации комплексного подхода к развитию физической культуры и спорта в Курчалойском городского поселении. 

Работа с населением

	 В целях исполнения Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ работа мэра и мэрии г. Курчалой в 2022 году была направлена на решение вопросов местного значения, определенных указанным законом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления в соответствии с федеральными законами и законами Чеченской Республики, Уставом Курчалойского городского поселения. 
	Для организации деятельности мэрии Советом депутатов утверждена структура мэрии, состоящая из мэра г. Курчалой, первого заместителя и заместителя мэра, 5 начальников отдела и 6 муниципальных служащих и 5 единиц работников, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы. Деятельность мэрии по исполнению вопросов местного значения и обеспечению жизнедеятельности населения осуществлялась в соответствии с утвержденным бюджетом.
	В 2022 году проведено 4 совещания при мэре г. Курчалой с участием в них руководителей организаций, учреждений, расположенных на территории г. Курчалой. На данных совещаниях рассматривались такие основные вопросы оформления гражданами соответствующих документов на земельные участки, оказание муниципальных услуг, оказываемых мэрией г. Курчалой, в электронном виде, об оказании помощи лицам, подпадающих под категорию «малоимущие», устранение недостатков в деятельности мэрии, о содержании мечетей, мест массового отдыха и окраин поселения в соответствии с санитарно-гигиеническим требованиями.
	Большая часть принятых решений исполнена. Ход выполнения оставшихся решений контролируется мэром и работниками мэрии, ответственными за их выполнение. 
	За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением. За этот период в мэрию поступило 5 обращений. На личном приеме мэра принято 24 человека. В своей работе мэрия стремилась к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по которым даны ответы, разъяснения или перенаправлены в соответствующие организации. 
 	Прием граждан по личным вопросам осуществлялся:
	- мэр г. Курчалой: вторник с 10 до 13 часов;
	- первый заместитель, заместитель мэра: понедельник-среда с 10 до 13 часов, 
	Выдано 4268 справок (о присвоении почтового адреса, о проживании, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, по составу семьи, по оформлению наследства и т.д.).
	По основным вопросам деятельности издано 29 Постановлений мэрии г. Курчалой, 52 Распоряжений мэрии г. Курчалой. 
	Мэрией в бумажном и в электронном виде ведется похозяйственный учет.
	Формирование, утверждение, исполнение бюджета городского поселения.
	С начала текущего года работниками мэрии г. Курчалой путем подворного обхода проводилась разъяснительная работа с жителями г. Курчалой о необходимости оформления соответствующих документов на земельные участки и домовладения.
	Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Жилищно-коммунальное хозяйство

	Жилой фонд, находящийся на территории г. Курчалой, составляет 3910 жилых домов из них: 3900 частных домовладений, 10 многоквартирных домов.

Дорожное хозяйство и транспорт

	Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в г. Курчалой в 2022 году составляет 174 км. из них:
	- протяженность дорог с асфальтобетонным покрытием – 62520 м.
	- с гравийным покрытием – 76380 м.
	- с грунтовым покрытием – 35100 м. 
	В 2022 году проложено дорог протяженность, (отремонтированных) силами мэрии:
– асфальтные (км) – 0,5 км; 
– гравийные (км) – 4.5 км.

Организация сбора и вывоза бытовых отходов

	Сбор и вывоз твердых бытовых отходов и мусора в отчетный период на территории г. Курчалой осуществлялся специализированной организацией «ОНИКС» Курчалоевского района за счет оплаты услуги жителями жилых домов.
	- сбор мусора осуществляется спец. автомашинами, заключаются договоры по нормативам и тарифам, утвержденным нормативными актами Чеченской Республики.
	- регулярно проводится скашивание придомовых территорий жилого фонда.

Участие в профилактике терроризма и экстремизма

	Работа по профилактике терроризма, экстремизма, наркомании и других негативных проявлений со стороны граждан г. Курчалой при мэрии созданы и функционируют рабочие группы.
	В рамках деятельности указанных рабочих групп проводится на постоянной основе проводятся профилактические мероприятия среди граждан и особенно подрастающего поколения. 
Мероприятия проводятся во взаимодействии с сотрудниками правоохранительных органов, общественных организаций, духовенства и уважаемыми людьми.
За истекший период 2022 года проведено следующее количество мероприятий:
- по профилактике терроризма и экстремизма – 58;
- по профилактике наркомании – 37;
- по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения – 30.

Религиозная деятельность

	В г. Курчалой функционирует одна центральная и 27 маленьких мечетей. Имамами города в центральной мечети проводятся нравоучительные беседы с населением, особенно с молодежью о запрете исламом спиртного, наркотиков и азартных игр. 
	Мэрия г. Курчалой в своей деятельности осуществляет взаимодействие с духовенством.

Услуги связи, общественного питания, торговли
 и бытового обслуживания

	На территории г. Курчалой функционирует отделение почтовой связи, индивидуальные предприниматели – 262 (за 2021 год – 254), из них магазинов – 154 (за 2021 год – 149), мясные ларьки – 8 (за 2021 год –5), авто заправочных станций - 14.
	Путем устного информирования, а также выездными мероприятиями по адресам налогоплательщиков, был исполнен и перевыполнен на 4% годовой план по собираемости земельного и имущественного налога в размере 550 тыс. руб., что составляет 19% от годового плана Курчалоевского муниципального района

Кадровая работа и формирование архивных фондов

	Кадровая работа в мэрии ведется на хорошем уровне. Муниципальные служащие регулярно проходят курсы повышения квалификации, формирование кадрового резерва и назначение должности муниципальной службы осуществляется только путем проведения соответствующих конкурсов.
	В текущем году курсы повышения квалификации прошли 4 муниципальных служащих мэрии.
	В 2022 году проведено 2 заседания конкурсной комиссии на замещение вакантных групп должностей муниципальной службы в мэрии Курчалойского городского поселения, по итогам которых на должности муниципальной службы назначены 3 человека.
	 В марте 2022 года проведено заседание аттестационной комиссии для проведения аттестации муниципальных служащих мэрии Курчалойского городского поселения. Аттестации подлежали 10 муниципальных служащих. По итогам аттестации комиссия приняла решение о соответствии замещаемым должностям всех десяти муниципальных служащих.
	С 2022 года в процессе деятельности мэрии создаются, систематизируются и хранятся документы, представляющие собой архивный фонд. К документам, образующим архивный фонд относятся:
· Устав Курчалойского городского поселения;
· Решения Совета депутатов Курчалойского городского поселения;
· [bookmark: _GoBack]Постановления и распоряжения мэрии г. Курчалой по основным вопросам деятельности;
· Похозяйственные книги, систематизирующие основную статистическую информацию о населении и объектах недвижимого имущества.
	Эти и другие документы, составляющие архивный фонд городского поселения имеются в наличии и в установленном законодательством порядке архивируются передаются на государственное хранение.
	Так, в начале 2022 года, с привлечением специалистов архивного управления Правительства Чеченской Республики проведена работа по архивации дел с документами за период с 2010 по 2017 годы.
	В заключение отмечу, что мэрия г. Курчалой – трудоспособный и компетентный коллектив, стремящийся решать возложенные на него задачи.
